Sifra kandidata:

g/v A jeléit kodszama:

Drzavni izpitni center
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P 2431 10111 m TELI VIZSGAIDOSZAK

STROJNISTVO

GEPESZET
Izpitna pola 1/ Feladatlap 1

Torek, 4. februar 2025 / 30 minut
2025. februar 4., kedd / 30 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik in radirko.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkdzok: A jelolt toltbtollat vagy golydstollat, ceruzat és radirt hoz magaval.
A jelélt értékelblapot is kap.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu-so na naslednii strani.
A jel6ltnek sz6l6 Utmutatd a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.
A feladatlap terjedelme 12 oldal, ebbél 2 (ires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec.

Izpitna pola vsebuje 20 kratkih nalog in vprasanj. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 30. Za posamezno nalogo je $tevilo
tock navedeno v izpitni poli.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor: risbe
in skice risite s svinénikom. Pisite ¢itljivo. Ce se zmotite, napisano predrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az Utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a felligyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelblapra!

A feladatlap 20 rovid feladatot és kérdést tartalmaz. Osszesen 30 pont érhet6 el. A feladatlapban a feladatok mellett
feltiintettiik az elérhet pontszamot is.

Vélaszait tolttollal vagy golyostollal itja a feladatlapba az erre kijelélt helyre: a rajzokat és &brakat ceruzéval rajzoljal irjon
olvashatoan! Ha tévedett, a leirtat hlizza at, majd valaszat irja le Gjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi
javitasokat O ponttal értékeljik.

Bizzon dnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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OBRNITE LIST.
LAPOZZON!



P 2431 10111 M0 4

V nalogah od 1 do 5 obkrozite érko pred pravilno resitvijo.
Az elsé 6t feladatban (1-5.) karikazza be a helyes megoldas el6tti betiijelet!

1. KolikSna je globina tolerirane luknje na sliki? ®I18
Mekkora a képen lathato tiirt lyuk mélysége? /// / A 1 U
A 53. ’S’ o
B 24,7. Z ' @
C 30.
D 253 | |@oH7

(1 tockalpont)

2. Kateri strojni elementi prenasajo vrtilni moment?
Melyik gépelemek tovabbitjak a forgonyomatékot?

A LeZaji. / Csapagyak.
B  Osi./ Merevtengelyek.
C Gredi. / Tengelyek.
D Sorniki. / Csapszegek.
(1 tockalpont)

3. S katero napravo merimo nadtlak?
Melyik berendezéssel mérjik a talnyomast?

A S termoclenom. / Héelemmel.
B Z manometrom. / Manométerrel.
C  Z barometrom. / Barométerrel.
D S piknometrom. / Piknométerrel.
(1 tockalpont)

4. lzberite pravilno trditev. / Valassza ki a helyes allitast!

A Frezalne plosdice so izdelane iz navadnega orodnega jekla.
A mardbetétek kdzonséges szerszamacélbdl készilnek.

B  StruZimo lahko tudi nekatere neokrogle obdelovance.
Egyes nem kerek munkadarabok is esztergalhatok.

C Hladilno-mazalna tekoCina se mora med odrezovanjem peniti.
A hiité-kené folyadéknak forgacsolas kézben habzania kell.

D Revolversko struznico uporabljamo v individualni proizvodnii.
A revolveresztergat egyedi gyartasnal hasznéljuk.

(1 tockalpont)
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5. Katero mersko orodje prikazuje slika?
Melyik méréeszkéz lathatd a képen?

A Merilne listi¢e.
Mérélemezek.

B  Pomi¢no merilo.
Tolébmérd.

C Traéni meter.
Mérészalag.

D Mikrometer.
Mikrométer.

(1 tockalpont)

V nalogah od 6 do 10 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.
A 6-10. feladatokban roviden valaszoljon a kérdésre!

6. V tabeli smo od¢itali zgornji odstopek 18 um za mero 42 k6. ZapisSite zgornjo mejno mero v
milimetrih.
A tablazatban a 42 k6-os méretre 18 um felsé tiiréshatart olvastunk le. Irja fel a felsé
hatarmértéket milliméterben!

(1 to¢kalpont)

7. Strokovno poimenujte strojni element na sliki. / Adja meg a képen lathat6 gépelem szakkifejezését!

(1 tockalpont)

8. Pretvorite. / Alakitsa at!

50 L
S

(1 tockalpont)

9. Na spodniji sliki je prikazana meritev s pomi¢nim merilom.
Az alabbi képen egy tolomérés mérés lathato.

Zapisite od&itano vrednost v mm. / irja le a lemért értéket mm-ben!

(1 tockalpont)



P 2 4 3 1| 1

1711 M 0 6

0

10. Poimenujte napravo na sliki, ki se uporablja na univerzalni struzZnici.
Nevezze meg a képen lathatd eszkézt, amelyet az univerzalis esztergapadon hasznalnak!

(1 tockalpont)

V nalogah od 11 do 15 smiselno poveZite stolpca tako, da v levi stolpec napiSete Stevilko
ustrezne reSitve iz desnega stolpca.

A 11-15. feladatokban értelemszeriien késse 6ssze az oszlopokat ugy, hogy a bal oszlopba irja
be a jobb oszlopban taldalhaté megfelel6 megoldas szamat!

11. naloga / feladat

merilo / méretarany 1 m
___ metriéni navoj / metrikus menet 2 M11
___ meter/ méter 3 M

raze v veC€ smereh 4 M8

tobbiranyt vagasok
(2 tockilpont)

12. naloga / feladat

premer Cepa 1 16
csapszeg atmérdje

2 (D16)
polmer kroZnega loka
koriv sugara 3 R16
dolzina kroZznega loka 4 16

koriv hosszlsaga

pomozZna mera premera
atmérd segédmerete

(2 tockilpont)



13.

14.
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naloga / feladat

mehko jeklo / puha acél
siva litina / szlirkebntvény
baker / réz

trdo jeklo / kemény acél

naloga / feladat
izentropa / izentrop
izoterma / izoterma
izobara / izobar

izohora / izochéra

101 1 1 M

0 7

712

(2 tocki/pont)

=

V[m3T
(2 tocki/pont)
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15. naloga / feladat

P 2 4 3
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0

1
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M 0 8

(2 tockilpont)
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V nalogah od 16 do 20 na kratko odgovorite na zastavljena vpraSanja.
A 16-20. feladatokban réviden valaszoljon a feltett kérdésekre!

16.

17.

ReSite nalogi, povezani s prikazano risbo. / Oldja meg a rajzzal kapcsolatos feladatokat!

25
PrepiSite neposredno podano toleranco.
Irja fel a kbzvetlen megadott tiirést! 0,1
Zapisite minimalno mejno mero / irja fel a minimalis |
\\ ““J&‘ -
hatarértéket, , T ! 1:,
-
+0,05
in maksimalno mejno mero / és a maximalis hatarértéket, 40°
55
(2 tockilpont)
ReSite nalogi, povezani s prikazano risbo. / Oldja meg a rajzzal kapcsolatos feladatokat!
N ! Y
)
ZapiSite velikost srednjega aritmeti¢nega Ol '

odstopka profila v pum.

Irja fel a profil k6zéps6 aritmetikai
tlirésmezéjét um-ben! © ><

Ra 1,6
1,6

AY ©
< /? o
. .. Q2.
Zapisite mero zaokrozitve. )
o g . 29,3
Irja fel a lekerekités méretét!
ol &
N |
™ V4
M12

(2 tockilpont)
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18. Slika prikazuje prostoleZeci nosilec, na sredini obremenjen s silo F. NariSite diagrame notranjih
obremenitev (normalne sile K, precne sile F; in upogibnega momenta M) vzdolz osi nosilca.
Az abran egy szabadon fekvd, a kbzepén F erdvel terhelt tarté lathatd. Rajzolja le a belsé
terhelések diagramjat ( R, normaélers, F; keresztiranyt erd, M hajlitbonyomaték) a tartd
tengelye mentén!

Y
lF
A B,/\ X
ey Iy
F
No
F
"o
Mo

(2 tockilpont)

19. S pomocdjo kontinuitetne enacbe iz spodnje skice izrazite hitrost v,,.
Az abrabol eredben a folytonosséagi egyenlet segitségével fejezze ki a v, sebességet!

(2 tocCkilpont)



20. Obdelovanec iz jekla z natezno trdnostjo 920

Az 920

mm?

marni.
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Zelimo rezkati z orodjem, prikazanim na sliki.

szakitoszilardsagu acél munkadarabot a képen lathatd szerszammal akarjuk

Podajanje na en zob f, v mm za rezkala

Fogankénti el6tolas f, mm-ben maréknél

Material
obdelovanca valjasta
(natezna trdnost) éelna kolutna rofilna frezalne
Munkadarab anyaga | yajjasta | henge- | steblasta mar6. P rofil- glave
(szakitészilardsag) | hengeres res szarmar6 | oo ?narc') maré-
homlok- fejek
maré
jeklo do 600 N/mm?
acél 600 N/mmz-ig 0,25 0,20 0,08 0,06 0,05 0,3
od 600 do 700 N/mm?
600-t6 700 N/mm?-ig 0,20 0,15 0,07 0,05 0,04 0,2
od 700 do 850 N/mm?
700-t6! 850 N/mm?-ig 0,15 0,10 0,06 0,04 0,03 0,15
2
od 850 do 1100 N/mm 0.10 0,08 0,05 0,03 0,02 0,1

850-t6/ 1100 N/mm?-ig

S pomodjo tabele in slike zapiSite podajanje na zob rezkala v mm.
A tablazat és a kép alapjan irja le a fogankénti elétolast mm-ben!

IzraCunajte podajanje na vrtljaj rezkala po enacbi f =f, -z [

Af=f .z [m
vrt

mm}
vrt |’

} képlet szerint szamitsa ki a mar6 fordulat szerinti el6tolasat!

(2 tockilpont)




1111111111111

Prazna stran
Ures oldal



	ÚTMUTATÓ A JELÖLTNEK

